

自封“临时总统”的瓜伊多踏上返程

俄将竭力阻止美国军事干预委内瑞拉

本报讯 俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席瓦莲京娜·马特维延科3月3日说,俄方将竭力阻止美国方面军事干预委内瑞拉。

忧美方“挑事”

马特维延科3月3日在俄罗斯首都莫斯科会晤委内瑞拉副总统德尔茜·罗德里格斯,告诉后者俄方将“尽一切可能”阻止美方军事干预委内瑞拉局势。

她说,俄方非常担心美方会挑起事端、制造流血事件,以寻找军事干预委内瑞拉的借口;俄方坚决反对干预其他国家内部事务。“我们知道非法推翻合法选举所产生的后果,如伊拉克、利比亚和其他一些国家的经历。委内瑞拉如今成为一些国家的试验场,这些国家认可推翻政府……

国际社会有责任阻止再次发生类似情况。”

马特维延科说,俄方确信,委内瑞拉危机由美国政府“人为制造”,必须以政治手段化解。她欢迎委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗愿意与国内所有政治力量对话的立场。

委内瑞拉议会主席、反对派成员胡安·瓜伊多1月23日宣布出任“临时总统”,获得美国等国支持。美方继而强化对委制裁,声称不排除军事干预的可能性,俄方指认美国政府和委内瑞拉反对派图谋政变。

愿双边磋商

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫3月2日说,就委内瑞拉局势,俄方准备与美国方面磋商。

拉夫罗夫说,俄方准备响应美方提议,就委内瑞拉局势作双边磋商,但磋商必须严格遵守《联合国宪章》规定的原则。“只有委内瑞拉民众才有权决定他们的未来。”拉夫罗夫说。

违反离境禁令出国的瓜伊多回国后或遭逮捕

自封“临时总统”的胡安·瓜伊多3月2日在厄瓜多尔说,他会回国。瓜伊多2月22日不顾最高法院的离境禁令出国,先后在哥

伦比亚、巴西、巴拉圭、阿根廷和厄瓜多尔逗留,为自己争取支持。

瓜伊多3月2日在海滨城市萨利纳斯面见厄瓜多尔总统莱宁·莫雷诺,随后告诉记者,他将回国。他的发言人爱德华·罗德里格斯说,瓜伊多可能3月4日踏上返程。

就瓜伊多1月23日在委内瑞拉首都加拉加斯一场集会上宣称就任“临时总统”,委内瑞拉最高法院声明,尼古拉斯·马杜罗是宪法认定的总统。最高法院当月29日对瓜伊多采取限制措施,包括禁止他离境。

委内瑞拉最高法院法官胡安·卡洛斯·巴尔德斯2月26日告诉俄罗斯卫星通讯社,瓜伊多违反禁令出境,回国可能遭逮捕。

(新华)

胡塞武装在联合国粮仓周边埋地雷

据新华社科威特城3月3日电 也门政府3日说,胡塞武装在位于荷台达的联合国救援机构的粮仓周边埋设地雷,目的是阻碍救援物资的发放。

也门地方管理部部长兼最高救援委员会主席阿卜杜勒·拉基卜·法提赫当天说,胡塞武装在荷台达数个粮仓附近布设地雷等爆炸装置,目的是“剥夺他们(也门人民)获得救济援助的权利”。

他表示,这些粮仓为联合国救援机构所拥有。他呼吁联合国和其他人道主义救援机构对此予以谴责,并采取相应措施。

据悉,联合国救援机构在荷台达拥有数个粮仓,其中包括红海面粉厂。世界粮食计划署在红海面粉厂储备了5.1万吨小麦,可满足370万人一个月的需求。由于荷台达武装冲突不断升级,世界粮食计划署自2018年9月起无法进入红海面粉厂,这些粮食面临腐烂的风险。联合国曾多次呼吁也门各方为救援机构进入该面粉厂提供便利。

2018年6月,在沙特领导的多国联军支持下,也门政府军正式开始收复胡塞武装控制的重镇荷台达的行动。同年11月,也门政府军从胡塞武装手中夺取了红海面粉厂,但通往该面粉厂的主要道路仍被胡塞武装控制。

连干四任的阿总统想再干最后一任 做些大事儿

据新华社突尼斯3月3日电 阿尔及利亚总统布特弗利卡3日表示,如果在4月份举行的总统大选中成功连任,将在新任期提前组织大选,自己将不再竞选总统,并将探讨如何在阿尔及利亚实行深层次改革,以反映人民的呼声与要求。

布特弗利卡还强调,将采取措施让人民能更加公正合理地享受社会财富,同时在全国范围内打击各种形式的腐败。

阿尔及利亚总统选举将于4月18日举行,目前已有包括布特弗利卡在内的7人向宪法委员会递交参选材料。布特弗利卡生于1937年,1999年当选总统,并于2004年、2009年和2014年获得连任。

塔利班与美谈判尚未取得重大进展

据新华社喀布尔3月3日电 阿富汗塔利班发言人穆贾希德3日表示,正在卡塔尔首都多哈举行的塔利班与美国新一轮谈判尚未取得重大进展,谈判仍在继续进行。

据阿富汗帕杰瓦克通讯社报道,穆贾希德3日发表声明说,涉及问题非常敏感,谈判正在小心翼翼地推进。双方正在就外国军队撤出阿富汗以及不利用阿富汗领土危害其他国家等问题展开具体讨论。

此轮谈判2月25日开始在多哈举行。

1月下旬,美国政府与阿富汗塔利班代表在多哈举行谈判,据称双方在实现阿富汗停火等问题上取得进展。

伯尼·桑德斯举行首场总统竞选集会



本报讯 3月2日,宣布参加2020年美国总统选举的联邦参议员伯尼·桑德斯在纽约举行首场总统竞选集会。

此前,伯尼·桑德斯2月19日宣布,他将再度竞选美国总统。桑德斯2月19日通过媒体和邮件等宣布了这一决定。在社交媒体上发布的一段视频中,桑德斯表达了对美国现状的不满。

桑德斯表示,他将延续上一次竞选时的政策主张,包括

推行全民医保、提高最低工资、增加富人税收、免除公立高校学费、大力应对气候变化等。

桑德斯以“民主社会主义人士”自居,从2007年开始担任联邦参议员,一直与民主党团保持合作。

2015年,桑德斯宣布竞选美国总统,并角逐民主党提名资格,虽在党内选举中败给了希拉里·克林顿,但他的政治主张得到了美国年轻一代选民热捧。

(新华)

3月2日,在美国纽约,宣布参加2020年美国总统选举的联邦参议员伯尼·桑德斯(左)在总统竞选集会上向支持者发表讲话。

新华社记者 李木子 摄

美驻耶路撒冷总领馆“降级”并入美驻以使馆

据新华社耶路撒冷3月4日电 美国4日正式将负责巴勒斯坦事务的驻耶路撒冷总领馆并入驻以色列大使馆。

数十年来,美国驻耶路撒冷总领馆扮演着美国驻巴勒斯坦

“代表处”的角色。它一直独立于美国驻以色列使馆,直接向美国国务院汇报。据悉,美国驻耶路撒冷总领馆被并入驻以使馆后,将成为使馆下属的巴勒斯坦事务部。

美国驻以色列大使馆此前一直位于特拉维夫。2017年底,美国总统特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都。2018年5月,美国将驻以使馆从特拉维夫搬至耶路撒冷。2018年10月,美国又宣布将

驻耶路撒冷总领馆并入驻以使馆。

巴勒斯坦方面认为,美国给耶路撒冷总领馆的自主权“降级”是在发出政治信号,即美国承认以色列对东耶路撒冷和约旦河西岸的控制。

俄正在调查前特工在英国中毒事件

据新华社莫斯科3月4日电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃4日说,俄方正在对俄前特工在英国中毒事件展开调查,并将为这起事件“画上圆满句号”。

扎哈罗娃说,自俄前特工克里帕尔及其女儿中毒事件发生一年以来,俄方对克里帕尔及其女儿的情况一无所知。

另据俄新社报道,俄罗斯驻

英国大使馆3日发布了一份名为《索尔兹伯里:没有答案的问题》的报告。报告记录了俄英两国在这起事件发生后的相关表态、采取的行动及外交信函往来内容。

报告说,英方称俄方曾“研究如何运输神经毒剂以进行暗杀行动”,还储备了少量“诺维乔克”神经毒剂。俄方表示1992年停止研

发生化学武器,并于2017年在禁止化学武器组织监督下销毁了所有化学武器。

报告还说,事件发生一年以来,英国政府始终未就这起事件向俄方提供任何资料。

去年3月4日,斯克里帕尔及其女儿在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷不醒。英国警方说,两人中了神经毒

剂。斯克里帕尔父女经救治先后出院。

英国政府说,事件中出现的毒剂是军用级别神经毒剂“诺维乔克”,俄罗斯“极有可能”与事件有关。俄罗斯政府对此坚决否认,认为英国的指控意在抹黑俄罗斯。这起事件发生后,西方多国集体驱逐俄外交官,俄罗斯也报以对等行动。